

*Иностранные инвестиции чрезвычайно важны для российской экономики. Тем не менее сегодня осталось мало стран, готовых вкладываться в промышленность другой страны. Особняком стоят Объединенные Арабские Эмираты, которые ведут активную инвестиционную политику. Однако сумма их инвестиций в российскую экономику пока остается неубедительной.*



Как показывает практика, несмотря на высокий интерес и имеющийся потенциал, инвестиционное сотрудничество России и ОАЭ находится на начальной стадии, считает директор департамента внешних связей и работы с деловыми советами ТПП РФ Владимир Падалко. В ходе конференции «Россия – ОАЭ: инвестиционное сотрудничество», прошедшей недавно на площадке Торгово-промышленной палаты России, он отметил, что, по официальным данным, в прошлом году инвестиции России в ОАЭ и ОАЭ в Россию составили от 60 до 80 млн долларов. И эти цифры не устраивают ни одну из сторон.

Тем не менее в последнее время количество реальных сделок и, следовательно, суммы инвестиций увеличились. В ТПП РФ поступают сведения о заключении инвестиционных соглашений между рядом российских и эмиратских компаний, которые прежде всего принадлежат государству, сказал Владимир Падалко.

Для того, чтобы преломить ситуацию в лучшую сторону и стимулировать двустороннее инвестиционное сотрудничество, разработаны программы образования совместного фонда развития. У такой крупной российской компании, как «Ростех», есть программы привлечения инвестиций из ЭАЭ в российские инфраструктурные проекты. Кроме того, есть удачный пример внедрения наших инвестиций на территории ОАЭ. Это построенный российской компанией «Металлоинвест» металлургический завод Hamriyah Steel Plant. Все это говорит о том, что удачные примеры инвестиционного сотрудничества есть и на них стоит ориентироваться. «Но динамика развития инвестиционных отношений нас по-прежнему не устраивает, я имею в виду, прежде всего, российский бизнес», – подчеркнул Владимир Падалко.

Мнение ТПП РФ о недостаточном объеме взаимных инвестиций поддерживает и Минэкономразвития. Как рассказал на конференции главный консультант департамента Азии и Африки Минэкономразвития России Николай Асланов, инвестиционная деятельность с ОАЭ недостаточно велика. В то же время с учетом последних проведенных в прошлом и нынешнем году встреч на высшем уровне между Россией и ОАЭ достигнуто взаимопонимание о необходимости продолжать и всячески развивать инвестиционное сотрудничество.



Одним из первых результатов достигнутого взаимопонимания стало соглашение между Российским фондом прямых инвестиций и суверенным фондом ОАЭ «Мубадаля» на создание инвестплатформы объемом 2 млрд долларов. Кроме того, предполагается создать совместное предприятие, в которое департамент финансов Абу-Даби вложит до 5 млрд долларов. По словам Николая Асланова, это один из крупнейших в мире инвестиционных проектов вложения денег в инфраструктуру.

Что касается торгового взаимодействия между нашими странами, то на сегодняшний день заметно увеличение роста товарооборота, отмечает Асланов. Если пару месяцев назад цифры составляли порядка полутора миллиардов долларов, то сегодня эта цифра уже зашкалила за 1,7 млрд долларов. Не исключена возможность того, что по итогам этого года будет достигнута сумма в 2 млрд долларов, что станет новым шагом в развитии наших торгово-экономических отношений.

Вместе с тем эти 1,73 млрд долларов, которые были достигнуты за период январь – сентябрь нынешнего года, приходится в основном на экспорт российской продукции, больше половины которой приходится на драгметаллы и драгоценные камни. «Но с учетом тех договоренностей, которые достигнуты на высшем уровне, с учетом развития взаимного интереса, как российского бизнеса, так и эмиратских деловых кругов, мы планируем увидеть в ближайшее время показатели немножко другого характера», – отметил Асланов.

В феврале этого года было проведено третье заседание межправительственной комиссии между Россией и ОАЭ по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству. Его результаты уже просматриваются. Ведется работа как со стороны федеральных органов исполнительной власти, так и со стороны российского бизнеса. В декабре этого года должно состояться заседание рабочей группы в рамках межправительственной комиссии, которая будет осуществлять мониторинг выполнения решений комиссии.

«Основная трудность, которая, на наш взгляд, препятствует развитию деловых отношений РФ и ОАЭ, заключается в том числе в недостатке осведомленности как российского бизнеса, так и эмиратских деловых партнеров о том, как вести бизнес на территории другого государства», – заключает Асланов.



[Источник](#)